
九年级初三中考化学每日一练 200 题（含答案） 

 

1. 下列物质的性质与用途具有对应关系的是（   ） 

A. 活性炭具有可燃性，可用于净化饮用水  

B. 镁有银白色金属光泽，可用于制作烟花 

C. 小苏打可溶于水，可用于治疗胃酸过多  

熟石灰具有碱性，可用于改良酸性土壤 

2. 一元硬币的外观是：①有银白色金属光泽，一些同学认为：②它可能是由铁制成的、在讨论时，有同

学提出：③“我们先用磁铁来吸一下”、就这一过程而言的说法不正确的是（    ） 

A．③为实验   B．②为猜想假设   C．①为观察    D．③为设计实验 

3. 我们曾对人体吸入的空气与呼出的气体进行过探究，下列关于“用排水法收集人呼出的气体”的实验

操作的叙述正确的是（  ） 

A. 将集气瓶盛半瓶水后，用手堵住瓶口再将集气瓶倒放到水里  

B. 气体集满后，先将集气瓶拿出水面，再盖上玻璃片  

C. 将集满人呼出气体的集气瓶正放在桌面上  

D. 可将集满气体的集气瓶临时放在水中，等用时再从水中取出  

4. 下列实验操作正确的是（  ） 

                   

A．加热固体            B．倾倒液体           C．量取液体        D．加入酒精 

5. 把一根火柴梗平放在酒精灯的火焰上，待 1～2 s取下来，可观察到火柴梗最先碳化变黑的部分是在

灯焰的（   ） 

A． 外焰      B．内焰      C．焰心      D．中上部 

6. 回顾蜡烛燃烧实验，以下不属于蜡烛燃烧实验所记录的实验现象的是（    ） 

A．火焰分为三层，外层温度最高       B．熄灭后有白烟产生 

C．罩在火焰上的烧杯内壁出现水雾     D．生成二氧化碳和水 

7. 某同学利用右图装置测定空气中氧气的含量，红磷燃烧后恢复到室温，打开弹簧夹后，发现进入集气

瓶的液体体积小于集气瓶容积的 1/5，造成这一现象的原因可能是（  ） 

A．实验前没有将弹簧夹夹紧  

B．实验装置可能漏气  

C．实验中所取的红磷过量  

D．集气瓶中预先未加入一定量的水 

8. 实验室用红磷测定空气中氧气含量实验，下图能正确表示在反应前后集气瓶

内气体压强 

变化情况的是（  ） 



A． B．  C．  D．  

9．下表是国家关于空气污染指数与质量级别、质量状况的对应关系表： 

污染指数 50 以下 51～100 101～200 201～250 251～300 300 以上 

质量级别 I Ⅱ Ⅲ Ⅳ V Ⅵ 

质量状况 优 良好 轻度污染 中度污染 中度重污染 重度污染 

某市区空气污染指数为 53．根据以上信息判断该地区此时刻的空气质量级别和空气质量状况分别是（  ） 

A．Ⅰ级、优 B．Ⅱ级、良好  

C．Ⅲ级、轻度污染 D．V级、重度污染 

10.下列关于氧气的说法中正确的是(  ) 

A. 氧气在低温、高压的条件下能变成淡蓝色的液体或固体 

B. 氧气是植物光合作用的重要来源 

C. 氧气的化学性质比较活泼，是可燃物 

D．水中的鱼类能生存，是因为氧气易溶于水 

11．化合反应与氧化反应的关系（     ） 

 

A．包含关系        B．并列关系       C．交叉关系             D．无关系 

 

12．已知：2KClO
3

2KCl+3O
2
↑，如图表示一定质量的 KClO

3
和 MnO

2
固体混合物受热过程中，某变量 y

随时间的变化趋势，纵坐标表示的是（  ） 

A．固体中氯酸钾的质量 B．生成 O
2
的质量  

C．固体中 MnO
2
的质量 D．固体中氧元素的质量 

 

 

13．在加热高锰酸钾制氧气的反应中，二氧化锰的质量随反应时间的变化曲线正确的是(   ) 



 

A                       B                     C                       D 

14．实验室常用加热一定质量的高锰酸钾固体制取氧气。下列图象中正确的是（  ） 

 

    A                B                  C                 D 

15.下列装置操作图，不能用于检查装置气密性的是（  ） 

                

A                     B C                        D 

16．图 1所示装置可用于测定空气中氧气的含量，图 2是用该装置测得实验过程中集气瓶内气压与时间关

系图（该装置气密性良好，p
0
是集气瓶内初始气压）。下列说法正确的是（  ） 

 

A．红磷的多少对实验结果无影响  B．集气瓶中气压瞬间变大是 O
2
迅速消耗造成的 

C．c点时反应刚好停止    D．b、c、d 点时集气瓶中所含物质相同 

17.“冰晕”奇观是大气中冰晶对光线反射或折射产生的光学现象，“冰晶”是水蒸气冷却变成的固体小颗

粒，下列说法正确的是（   ） 

A．水蒸气变为冰晶的过程属于化学变化     B．冰晶中分子停止运动 

C．水蒸气的间隔大于冰晶          D．水蒸气与冰晶分子构成不同 

18．下列关于 Na、Na+两种粒子的判断中，正确的是（  ） 

①核电荷数相同     ②核外电子数相等      ③Na+比 Na稳定    ④质量几乎相等     ⑤质子数相等。 

A．①②⑤ B．②④ C．①③④⑤ D．全部 



19．下列关于 Na、Na+两种粒子的判断中，正确的是（  ） 

①核电荷数相同     ②核外电子数相等      ③Na+比 Na稳定     

④质量几乎相等     ⑤质子数相等。 

A．①②⑤ B．②④               C．①③④⑤    D．全部 

20．构成物质的粒子有分子、原子、离子等。下列叙述不正确的是（  ） 

A．从分子的角度看，糖水和水的本质区别在于前者含有多种分子，后者只含一种分 

B．金刚石、石墨、C
60
都是由碳元素组成的单质，保持它们化学性质的最小粒子都是碳原子  

C．氧气和臭氧都是由氧元素组成的，但是二者化学性质差异很大，是由于构成它们的分子不同  

D．二氧化硫、液氧、液氮都是由分子构成的，氦气、铁都是由原子构成的，碳酸钙则是由离子构成的 

21．如图是四种微粒的结构示意图和镉元素的部分信息，下列有关描述正确的是（  ）  

 

A．图中所示的元素中，只有两种金属元素  B．若①表示原子结构，则①为氟原子 

C．镉元素的核电荷数为 48      D．②④表示的都是原子结构 

22．具有相同质子数，不同中子数的同一元素被称为同位素。氘是氢的一种同位素，其相对原子质量为 2，

元素符号为 D，常用于特种灯泡、核研究、氘核加速器的轰击粒子等。下列说法正确的是（  ） 

A．氘是金属元素      B．氘原子的核内质子数为 2  

C．氘原子的核内中子数为 1    D．氘元素与氢元素属于不同种元素 

23．表为元素周期表的一部分，A～E代表五种不同元素，下列说法不正确的是（  ） 

A．原子序数 C＞B       B．核内质子数：A＜D  

C．A、B、C 同周期 D. D、E 同族 

24.环境、资源问题是人类目前普遍关注的，下列说法正确的是（  ） 

A．爱护水资源一方面要防治水体污染，一方面要节约用水  

B．空气污染指数的项目有：一氧化碳、二氧化氮、二氧化硫、二氧化碳、臭氧、可吸入颗粒物等  

C．我国是水资源大国，人均占有量居世界第六位  

D．为保护环境，应该关闭所有的化工厂 

25．单独使用下列方法净化水时，净化程度最高的是 （  ） 

A．蒸馏 B．吸附 C．过滤 D．静置 

26.下列物质分别属于单质、混合物、化合物的是（  ） 

A．水、石灰石、氢氧化钠          B．氧气、空气、二氧化碳  

C．稀盐酸、五氧化二磷、氮气      D．氨水、高锰酸钾、铁 

27.分类法是化学学习的重要方法，下列分类不正确的是（  ） 

A．金属元素：Au、Al、Ag      B．单质：金刚石、水银、氦气  

C．氧化物：水、干冰、葡萄糖     D．有机物：甲烷、醋酸、尿素 

28.北斗导航卫星系统采用铷原子钟，提供精确时间，如图是铷元素在元素周期表中的相关信息。下列说

法中正确的是（  ） 



+  + 
表示氢原子 

表示氮原子 

甲      乙                丙 

A．铷的元素符号为 Rb      B．铷的中子数为 37            

C．铷属于非金属元素      D．铷的相对原子质量为 85.47g 

29. 工业上利用赤铁矿石（主要成分是 Fe
2
O
3
，还含少量 SiO

2
等杂质）冶炼生铁的过程如图所示： 

 

下列说法不正确的是（  ） 

A．CaSiO
3
中硅元素显+4 价  

B．高炉气体中 SO
2
会形成酸雨，不能直接排放到空气中  

C．原料中焦炭的作用之一是生成具有还原性的物质 CO  

D．高炉炼铁的原理是 3CO+Fe
2
O
3

2Fe+3CO
2
，该反应属于置换反应 

30. 地塞米松（C
22
H
29
FO

5
）,下列说法正确的是（  ） 

A．地塞米松属于氧化物      B．地塞米松由 4 种元素组成  

C．地塞米松中氢元素的质量分数最大   D．地塞米松中碳元素与氧元素的质量比为 22：5 

31.如下图，3个甲分子与 1个乙分子反应生成 2 个丙分子。下列说法正确的是（  ） 

 

 

 

A．物质甲的化学式为 H
6 
                   B．该反应为化合反应  

C．化学反应中，分子是最小的微粒          D．该图示不符合质量守恒定律 

32．利用催化剂可消除室内装修材料释放的甲醛，如图为该反应的微观示意图，下列说法不正确的是（  ） 

 

A．甲醛的化学式为 CH
2
O  

B．生成物丙和丁中氧元素的化合价相同  

C．生成物丙由 1个碳原子和 2 个氧原子构成  

D．参加反应的甲和生成的丁分子个数比为 1：1 

33．如图是用来表示物质间发生化学变化的模型示意图，图中“ ”分别表示两种不同元素的原子。

能用该示意图表示的反应是（  ） 

 



A．2H
2
+O

2
2H

2
O B．2H

2
O 2H

2
↑+O

2
↑  

C．2CO+O
2

2CO
2
 D．H

2
+Cl

2
2HCl 

34．如图形象地表示某反应前后反应物与生成物分子及其数目的变化，其中分别表示 A、B、C三种不同的

分子。该反应的化学方程式中 A、B、C前的化学计量数之比为（  ） 

 

A．3：1：2 B．4：1：3 C．4：1：2  D．3：1：3 

35．用等质量的碳、氢气和一氧化碳还原足量的氧化铜时，得到的铜的质量（  ） 

A．碳最多              B．氢气最多             C．一氧化碳最多     D．都一样多 

36．在锥形瓶甲中放入 10g 块状纯净的碳酸钙，在锥形瓶乙中放入 10g 粉末状纯净的碳酸钙，分别同时加

入等质量、同浓度的稀盐酸（足量）。如图中对该实验产生气体的质量与反应时间的关系，描述合理的是

（  ） 

        

A                       B C                D 

37．某同学为了测定铜镁合金样品中铜的质量分数，将 100g 稀盐酸分 2次加入到盛有 5g该样品的烧杯中，

所得数据如表，则下列说法中错误的是（  ） 

次数 实验前 第 1次 第 2 次 

加入稀盐酸的质量/g 0 50 50 

剩余固体的质量/g 5 3 2 

A．第 1次加入稀盐酸后剩余固体中还有镁    B．第 2次所加入的稀盐酸未反应完  

C．每 50g 稀盐酸和 1g 镁恰好完全反应     D．合金样品中铜的质量分数为 40% 

38. 将 A、B、C 三种物质各 10g，加热进行化合反应生成 D（其中 B是催化剂），当 A已完全反应后，测得

生成的 D为 16g。反应后的混合物中 B与 C的质量比为（    ） 

A.5:1            B.5:2             C.5:3            D.4:1 

39. 已知某两种物质在一定条件下能发生化学反应，其反应的微观示意图（一种小球代表一种元素的原子）

如图，则下列说法中正确的是（  ） 

 

A．图中的生成物都是氧化物     B．该反应属于化合反应  



C．该反应中的原子的种类、个数均没有改变  D．该反应可用于表示电解水的微观过程 

40．向如图所示的盛有红棕色二氧化氮气体的集气瓶中投入几块刚烘烤过的木炭。下列关于该实验的说法

不正确的是（  ） 

 

A．过一段时间，观察到红棕色变浅  

B．最终漏斗中的液面上升  

C．二氧化氮被木炭吸附  

D．二氧化氮与木炭发生了化学反应 

41．在一定条件下，4g碳和 12g 氧气在密闭容器中充分反应，最后容器内的气体为（  ） 

A．CO
2
 B．CO C．CO 和 CO

2
 D．CO

2
和 O

2
 

42．如图为实验室制备二氧化碳的收集装置，下列说法错误的是（  ） 

 

A．植物油的作用是防止二氧化碳溶于水  

B．量筒的作用可以测量收集二氧化碳气体的体积。  

C．集气瓶上方的空气对二氧化碳的纯度没有影响  

D．二氧化碳可以用向上排空气法收集 

43．实验室制备二氧化碳时，要求能随时控制反应进行或停止，以下符合该条件发生的装置是（  ） 

A．          B．  C．      D．  

44．以下装置均能用于制取二氧化碳，其中不能随时控制反应发生和停止的装置是（  ） 



A．     B．  C．         D．  

45．在如图气密性良好的装置中充满了二氧化碳气体，往 2 支试管中分别缓缓注入 5mL 紫色石蕊试液和 5mL

澄清石灰水。下列有关叙述不正确的是（  ） 

 

A．左边试管内液体变红色  

B．右边试管内石灰水有浑浊现象产生  

C．充分反应后，U型管中的液面左边高于右边  

D．相同体积的水和石灰水，石灰水吸收的二氧化碳较多 

46．有关 CO
2
、CO 的实验设计错误的是（  ） 

 
  

 

A．鉴别 CO
2
，CO B．鉴别 CO

2
，CO C．除去 CO

2
  D．除去 CO 

47.关于 C、CO 和 CO
2
的叙述正确的是（     ） 

A．C、CO 和 CO
2
都能与 CuO 反应           B．C、CO 和 CO

2
均有可燃性 

C．常温下 C、CO 和 CO
2
均可与水反应       D．CO 和 CO

2
在一定条件下可以相互转化 

48．进入久未开启的菜窑之前，人们如何利用较简便的方法检验菜窑中 CO
2
含量会对进入菜窑的人的生命

构成威胁？（  ） 

A．让一个身强力壮的男子进去试验一下  

B．做“灯火试验”观察  

C．放一杯澄清石灰水进去观察  

D．放一只小白兔进去观察 

49．下列所示分别是二氧化碳的制取、干燥、验满和性质检验的装置图，其中正确的是（  ） 



A．  B．   

C．  D．  

50.某气体由 H
2
、CO

2
、CO、CH

4
中的一种或几种组成，为确定其成分某小组经过实验记录了以下结论：①将

气体通过澄清的石灰水，未出现浑浊现象；②将气体通过灼热的氧化铜，有红色固体生成；③将气体点燃

后通入澄清的石灰水，有浑浊现象。该气体可能的组成，下列说法正确的个数是(   ) 

①一定没有 CO
2
；②若已知没有 CO，则气体组成一定为 CH

4
、H

2
；③若已知有 CO，则气体组成可能为 CO、

H
2
；④若已知有 CH

4
，则气体组成可能为 CO、CH

4
；⑤若已知有 CH

4
，则气体组成可能为 CO、CH

4
、H

2
； 

A.2 个          B.3 个         C.4 个    D.5 个 

51．下列说法正确的是（  ） 

A．稀有气体——作电光源       B．淬火后的钢——塑性和韧性增强  

C．水基型灭火器——可用来扑灭档案等物的失火  D．生理盐水——可作除去油污的乳化剂 

52．农业生产中的秸秆是需要妥善解决的问题，下列说法中，错误的是（  ） 

A．可利用秸秆发酵制得沼气做生活燃料  

B．秸秆腐烂后可转化为有机肥料  

C．秸秆燃烧产生的烟尘和一氧化碳是空气污染物  

D．秸秆燃烧产生的二氧化碳是造成酸雨的主要原因 

53.归类整理是学习的一种重要方法。下列归类正确的是（  ） 

A.氯、碘、汞都是非金属元素        B.醋酸，硝酸钾，二氧化硅都是化合物 

C.铁、木头、玻璃都是热的良导体    D.太阳能、风能、核能是可再生能源 

54．下列有关燃烧和灭火说法正确的是（    ） 

A．油锅着火后向锅中放入菜叶目的是降低油的着火点 

B．家用煤加工成蜂窝煤是力了增大煤与氧气的接触面积 

C．高层建筑物起火立即乘电梯撤离 

D．不慎碰倒了酒精灯，酒精在桌面燃烧，用水来灭火 

55. 下列有关防火、灭火做法正确的是（  ） 

A．油锅起火立即用水浇灭  

B．在山林中遇火灾时，尽量向顺风方向奔跑  

C．在大火蔓延的前方砍伐出一条隔离带是扑灭森林火灾的有效方法  

D．电线老化短路起火，应立即用水扑灭 

56．《吕氏春秋》记载“金（铜单质）柔锡（锡单质）柔，合两柔则刚（坚硬）”。这句话说明合金具有的

特性是（  ） 

A．熔点一般比其组成金属低  

B．抗腐蚀性一般比其组成金属强  



C．硬度一般比其组成金属大  

D．耐磨性一般比其组成金属耐磨 

57．对下列古诗词标示部分隐含的化学现象解释不合理的是（  ） 

A．煮豆燃豆萁．．．．．，豆在釜中泣﹣﹣秸秆燃烧发生化学变化，热能转化成了化学能  

B．花气袭人知骤暖．．．．．．．，鹊声穿树喜新晴﹣﹣温度升高，分子运动加快  

C．何意百炼钢．．．，化为绕指柔﹣﹣生铁经不断煅烧捶打氧化，降低碳的含量后变成钢  

D．千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金．．．．．．．﹣﹣金的化学性质稳定，在自然界中以单质形态存在 

58．有甲、乙、丙三种金属，如果将甲、乙、丙分别投入到 CuSO
4
溶液中，一段时间后，甲、丙表面出现

红色物质，乙没有明显现象；再将大小相同的甲、丙分别放到相同的盐酸中，甲、丙均产生气泡，但甲

产生气泡的速度明显快于丙，则甲、乙、丙三种金属的活动性顺序是（  ） 

A．丙＞乙＞甲 B．甲＞丙＞乙 C．甲＞乙＞丙 D．丙＞甲＞乙 

59．用数轴表示某些化学知识更加直观、简明、易记。下列表示错误的是（  ） 

A．等质量金属与足量盐酸反应放出氢气：   

B．含硫物质中硫元素的化合价：   

C．元素在地壳里的含量：   

D．铁、铜、银的金属活动性：  

60．下列金属材料的冶炼和应用体现了人类社会不断发展、进步的是（  ） 

 

A．①②③④ B．只有②③④ C．只有①③④ D．③④ 

61．空气中含①N
2 
②O

2 
③稀有气体 ④水蒸气等成分，其中与钢铁生锈有关的是（  ） 

A．①③ B．②④ C．③④ D．①④ 

62.下列的叙述正确的是（   ） 

A．把少量的生铁加入稀盐酸中可完全溶解并产生气泡  

B．铁生锈是铁与氧气作用的结果  

C．菱铁矿的主要成分是 Fe
2
（CO

3
)
3
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